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(Koeeuíh.) Hr már pro^n-mm, legyen 
pregramtn, véli Kossuth és szolgái ti keres­
ik edelmi és ipari politika oly .n programmjá 
sal, am lynek megvylódi'táeára át ag tehsí- 
aéggei bíró embernek rém lenne elég car­
mine esztendő, ián»,észnek ózonban elég koí- 
három esztendő. Jn magnis e; mluiste saí 
est", mondja a latin. Kotsuth Lsjos fia pe­
dig átérzi, hogy ezzel a nó - vei és p Mig­
réné? aem is szabad kis fába vágni a fejszé­
jét. A daiaban'npogrom után csakis öró 
műnkre szolgálhat az ily en programié.

*
(Mi ob ök.) Mi és ők. Magj ai ország 

és Ausztria. Bennünket nem iát meg a kül 
föld, ők mindég szem előtt vannak, szinte, 
gyámunknak tekintik. Ezt a méltatlan alia- 
poíO ' egy adomiifálóveí lehet met megy . rázni. 
A nagy kereskedőhöz két fiatal ember jött

üzlettel foglalkozó nagyobb német ha 
józási társaságok és a Cunará Line, 
mely eddig is lebonyolította a fiumei 
kivándorlási hajójáratokat. A magyar 
kormány szívesen fogadta az uj hajó­
zási társaság alapításúnak tervét, mert 
reméli, hogy igy végleg meg fog szűnni 
a kivándorlók szállításáért folyó mara­
kodás, melynek eredménye a kiván­
dorlók számának ijesztő mértékű emel­
kedése. Az érdekelt német vállalatok, 
az Adria és a belügyminisztérium tel­
jesen megegyeztek már az uj társaság 
alapítására vonatkozó összes részleteket 
illetőleg. Egyelőre érdekeit részről 
még cáfolják est a tényállást, de okunk 
van feltenni, hogy a tervezett vállalat 
létrejötte biztosítva van és hogy a 
formális megalakulás a jövő év elején 
minden valószínűség szerint meg fog 
történni.

Így szól a híradás, melynek lé­
nyege az, hogy a kivándorlás íokozá 

üzlet vezetőm aymikozni. A kereskedő félóra j gára egy uj nagy hajóstársaság alakul, 
türelmei Kért es kiküldte őket a hás előtt j hogy megkönnyítse Magyarország n>un- 
,úo kertbe bétáim. Rövid ideig figyelte a kásnépének az Amerikába való kiván- 
tiétálokaí, aztán boszólisoita s az egyik dór)ást. Élénken emlékezünk arra az 
tatainak azonnal felajánlotta az állást. időre, amikor kigyóí-békát kiáltottak

Dő hát miért tetszik engem ily rög- Tisza István gróf, akkori miniszterelnök
fejére, mindön megkötötte a Cunatd 
Line társasággal a- kivándorlók kizáró­
lagos szállítására vonatkozó szerződést, 
amely egyrészt kedvezett ugyan a ki­
vándorlóknak, másrészt azonban a leg­
ridegebb üzlet szempontjából intézte el 
a magyarságnak ezt a veszedelmesen 
aktuális problémáját. Ennek a törvény­
nek meg is volt a maga végzetes ha­
tása, mert három év alatt, mióta ez a 
törvény életben van, megháromszoro­
zódott a kivándorlók száma.

tönöHen melHLni (panaszkodik a másik) holet 
egyikünket sem ismer.

— Barátom (felel a fő vök) megfigyeltem 
Önöket, a mint a ksr.i fasor mentében sótál 
gattak. A fordulónál mindég a társa fordult 
először, Öa pedig gépiesen követte. Jele ez 
annak, hogy Önben nincs önállóság és inicia 
ti ve hanem van a társában, anélkül pedig 
üzletet vezetni nem leket ! . , .

Oialjunk » példán., muciáljoo, mozog­
jon önállóan és szabaduljon az osztrák 
gyávaságtól Magyaro-szág, akkor meglátnak 
en megbecsülnek az emberek . . . bennün­
ket m.

(Pártfegyelem.) Az elégedetlenkedő, 
mozgolódó, és cikkező szélsőbe!! honatyák 
viselkedése aggasztja Kossuthot. Ök erre 
azt felelik, hegy ők most is osztják a párt­
vezér tekintélyének sérthetlen elvét. Annyira 

íztjá* pedig, hogy végezetül már nem 
mavad a tekintélyből . . . se malisam !

Az ni kivándorlási panama.
— Két közlemény. —

Budapest, i:ov. 29.
a kivándorlóknak Fiúméból való 

«íjUrasáia uj magyar hajózási vállalat 
var; készülőben több millió részvény- 
tőkével. Az uj vállalatban az Adria 
magyat királyi tengerhajózási társasá­
got kívül résrt vesznek a kivándo !áei

■ » 9«tmctmts.
A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 29.
Yabmivet nagyobb már nz érdeklődés 

a képviselőház ülése iránt. Amikor Justh 
Gyula elnök megnyitja az ülést legalább 
hatvan képviselő van az ülésteremben.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után jelenti az elnök, hogy Pető Sándor 
mandátumának benyújtása óta eltelt harminc 
nap s mivel a mandátum ellen ez idő alatt 
sem panasz, sem kifogás nem adatott be, 

i végleg igazolt képviselőnek jelenti ki. Jelenti 
i továbbá az elnök, hogy Parányi Ignác föld 
! miveléei miniszter szombaton fog válaszolni 
1 Kmettv Ká'olynaV ? I vóra íiyfogadások c* 
I más rzerenceejatékce korlátozása ügyében 
' beadott interpolíációjára.

(A kereskedelmi tárca 
költségvetése.)

Szik l ay Ottó : Nagy megelégedéssel és 
megnyugvással hallgatta tegnap a kereske­
delmi miniszter nagyszabású pmgrsmmjáL 
Úgy látja, hogy végre vaiahára megvalósul 
a nemzet óhajtása s megerősítve iparát, át­
térhet az önálló vámterület tényleges álla­
potára. Felhívja a miniszter figyelmén $ 
vasúti szabadjegyekkel elkövetett vissza 
élésekre s arra keli a minisztert, hogy a 
náptanisókaak adjon kedves móayesáru vasúti 
jegyet A szállítás megköayitése céljából a 
vasiti kocsik szaporítását sürgeti. A tétéit 
megszavazza. (Helyeslés.)

Pető Sándor: A kereskedelmi minisz­
ter Programm]át tetszetősnek találja. Külö­
nös figyelmet érdemel a bestédnek az a 
része, amely a sztrájktörvényre vonatkozik. 
A folyton növekvő drágaság szaporítja a 
sztrájkok számát. Azt elösmeri, hogy nagyon 
sok jogtalan és ok nólkü.i sztrájk, van. A 
sztrájkok a kisiparosokat sújtják különösen 
ti erről a miniszter, mini a menkásbiztositáei 
törvényjavaslatból látszik teljesen megfeleá- 
xezett. Az államnak kellene vise ni a kisipa ­
rosok szociális teraeit. Ha a drágaságnak a 
sztrájkjai való összefüggését kutatjuk, meg­
találjuk a sztrájk okait. Olyan az eLlmieze 
rek drágasága, r, rauazaadók kartellje, » 
iakáadrögasag. Módot kell keresni &z oktalan 
sztrájkok megszüntetésére és a minkusza- 
badöág biztosítására. A sztrájktörvény nem 
helyes megoldást eszköz. A kivételes törvény 
gyűlöletes szokott lenni Hivatkozik külföld 
példákra. Németországban sokkal több sztrájk 
volt, mint nálunk, ellenben éágiiéban sok­
kal kevesebb, pedig a szakszervezetek ott 
sokkal erősebbek. Angliában ugyanis sztrájk 
előtti békéltető bizottságok működnek. A 
sztrájk visszaéléseinek és büntető eselekme 
nyelnek megtorlására lég a már meglevő 
bűn tetőtörvénykönyv. (Zaj.)

Az elnök: Kérem, ne zavarják s szó­
nokot. Ha már a házszabályokat nem is te­
kintik, vegyék figyelembe szt, hogy a kép- 
dselő ur első beszédét mondja a Házban.

Pető Sándor: Németországban őe 
Franciaországban sem sikerült & ezírájktör 
vényt megalkotni. Angliában zz alsó ház 
meg a ez’rájkagitáló jogosultságát is ki­
mondta A műnké szabadság biztosításának 
van másik oldala is. Az, a melyik a mun­
kást megóvj* attól, hogy kizárják p munká­
ból. A munkáskizárás épp oly korlátja a 
asánkaszabadságnak, mintha a munkások 
akadályozzák a munka folytatását.

A sztrájkokat nálunk a munkásszer- 
vezetek gyermekkorának tudja be. Ha a 
szervezetek megerősödnek kovetbadni fog 
nak a sztrájkok is. A sztrájkok megszün­
tetését e egyedüli orvosság: erős munkás 
szervezetek, erős munkaadó szervezetek és 
kollektro egyezmények, Ezel meghozzák az 
ipari békét, éppen, úgy, a mint ez Angliá­
ban is megvan. (Elénk helyeslés.)

Bernáth István : Petővel polemiláz és 
azt mondja, hogy örömmel üdvözli a sztrájk­
törvényt, mert a munkások semmi garac 
ciái nem ny íjanak arra nézve, "ogy az 
egyezségeket be is tartják Ezután a drá-.-i 

i i'Hsáa kérdésével foglalkozik, mely szf 
utóbbi években kétségtelenül gyorsan emev- 
ked it. Kétségtelen hogy a ka'telek toboz­
zá k H drágaságot. Kéri a kormányt, foglaU 
kozzék ezzel a kérdéssel s minél előbb u»-.

i
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iáijoo módos a drágaság ellenaaiyozására. 
E tárgyban határozati javaslatot nyújt be. 
Kéri arra is a kereskedelmi min'szterf, nyi 
laíkozzék a bécsi lapoknak arra a hírére, 
hogy a kormány és a hadügyminisztérium 
között olyan megegyezés jött iótre a had- 
e^rögszállitások dolgában, a mely a magyar 
ipart ismét méltánytalan és súlyos msllőr.éa- 
ben részesíti: Meg van arról győződve, hogy 
a hir nem lehet igaz.

As elnök az ülést tiz percre fel­
függeszti.

Ssiinet után :

rosok helyzetének javítására. (Zajos él­
jenzés.)

Zakariás János beszélt végül. A 
keresk. miniszter tegnapi programmja 
örömmel tölti el. Felhívja a miniszter 
figyelmét, hogy a védjegyeket energi- 
kusabb rendszabályokkal kellene meg­
védeni. Intézkedést kér arra is, hogy az 
osztrák iparcikkeket ne lehessen magyar 
cégér alatt terjeszteni. A tételt elfogadja.

Ezzel az ülés véget ért.
Az elnök: Az ülést ismét megnyitja.
Kossuth Ferenc : Igen röviden válaszol 

Bernath kérdésére A magyar kormány 
álláspontja teljesen érvényesül; a magyar 
ipar teljes konverzációt kap a közös hadse­
reg óe hadi tengerésze: megrendeléseiben. A 
bécsi lapoknak ezzel ellenkező áilitása nem 
telel meg 0 valóságnak. E kéidés tárgyalá­
sánál a közös hadügyminiszter a legnagyobb 
''észnajiatbioságot ós pártatlanságai tanúsí­
totta. Szierényi államtitkár később a meg- 
egyezés hiteles szövegét fel fogja olvasni. A 
drágulás kérdésében a kormány mindent 
meg fog tenni, de csak lassú akciót folytat­
hat, meri az árképződést mesterséges eszkö­
zökkel nem befolyásolhatni.

Ssterényi József : A haiseregstáílitá- 
tokra vonatkozó megegyezés pontjait szósze- 
rin; terjeszti Ház elé. A megáiíaoodással a 
magyar ipar évtizedes km de me nyer befe­
jezést a magyar ipar diadalával. Magyaror 
etzág a hadsereg összes megrendeléseiből 
kiveszi a kvőtsszerződést. Eddig úgy volt, 
hogy Magyarország szállította a nyerstermő- 
ryeket, Ausztria az ipari cikkeket. Most ez 
megváltozott. A megegyezés szerint az ősz- 
szes szükségest szállítása megilleti, minden 
cikkben kriíöa-külön, Magyarországot, kivéve 
azokat a cikkeket, melyeket h hadsereg saját 
termében álli. elő. Olyan cikkekért, melyek 
Magyarországon nem állíthatók elő, más 
cikkekben nyújtandó kárpótlás. A csapa ok, 
hatóságok kézi bevásárlásainál a kvóta szerű 
bevásárlás nem számítható, de a badügymi- 
niszier gondoskodik arról, hogy a Magyar- 
országon állomásozó csapatok bevásárlásaikat 
Magyarországon szerezzék ba

A versenytárgyalási kivetések mindig 
megküldendők a magyar kereskedelemügyi 
miniszterek, esetleg a magyar kereskedelmi 
ae iparkameráknak. A Magyarországbátszál­
lított cikkek anyagának Magyarországi ere­
detűnek kell lennie.

A hadsereg rendeléseinek ellenőrzése 
céljából megfelelő nyilvántaríáőí vezetnek. 
Hogy a magyar ipar a megrendelésekre kel­
lőképpen előksszülhessea, azok mennyiségéről 
a kormányt a hadvczetősóg előre, idejekorán 
-ájóko4,afni fogja. A haditengerészei megren­
delésénél, mivel Magyarországon had,hajót 
még nem építenek, gondoskodni a tengeré­
szeti parancsnokság arról, hogy az oszirák 
susálliiók legalább az anyag beszerzésével a 
svóta aranyában vegyék tekintetbe a magyar 
ipart. Az államtitkár is nagy elismeréssel 
nyilatkozik Schönaich hadügym;níasternek a 
tárgyalások során tanúsított érzékenységéről.

A mi a végrehajtást illeti, a miniszté­
rium a legéberebb ellenőrzést gyako/o'ja s 
mondhatja, hogy a közős hadügyminisztérium 
Katonai pontossággal hajtja végre a megálla­
podásban elvállalt kötelezettséget. Ezután 
rátér a sztrájktörvény kérdésére, melyet — 
úgymond — Pető képviselő igen érdekesen 
fejtegetett. Csakhogy téves kiindulási pontot 
használt s úgy a konklúzió is téves. Egy ki­
vételes íörvényrői beszélt, holott ilyet a kor­
mány nem tervez. Igenis tervezi a tnuckabe- 
azüntetée és békéltet .ai eljárás kérdésének 
rendezését. Biz.ositani akarja a munka sza­
badságát és korlátok közé akarja szorítani a 
errorísztikus eljárt;st. A miniszter tegnap elő­

terjesztett eay sztrájk statisztikát, amely nem 
egyoldalú 1905 ben e szerint az ipari sz tájkok 
szám» 335 volt.

KoziauzaATAS

Hirdetmény. A külön is kibocsá­
tott adófizetés iránti megintéseu kívül ezután 
is feíhivatik a város adózó lakossága arra, 
hogy mindazon állami-, köszégi és egy eb 
közadó tartozását mely már az 1906. óv vé­
géig számítva lejárt, sőt esedékessé vált: 
ezen hirdetmény költőtől számított 8 nap 
alatt Debrecen sz. kir. város adópéuziáránái 
befizetni annyival inkább szíveskedjék, mivel 
ezen határidőt követőleg a hátralékos adók 
fokozott eréiylyel, sőt másod- és harmad­
fokú végrehajtás alkalmazásával fognak be­
hajtatni. Debrecen, 1906. november hó 29 én. 
A városi adóügyosztály.

Városi közgyűlés.
(Saját tudósítónktól)

— nov. 29.
Debrecen törvényhatósága tegnap d. u. 

Weszprémy Zoltán főispán einökíéaéval ülést 
-.ártott. Dacára, hogy nem egy fontos tárgy 
volt napirenden, elég simán, nyugodtan folyt 
(a a közgyűlés.

A gyűlés lefolyásáról tudósításunk a 
j következő:
I ' Weszpremy Zoltán ióiepan ó óra után 

nyitotta meg a gyűlést, jelezvén és felhiván 
a bizottság tagjait a közgyűlés nevezetes 
tárgyaira, elsősorban az egyetem őgyére.

A polgármesteri jelentést olvasta fel 
ezután dr, Vargha Elmér polgármesteri titkár, 
mélyít tudomásul vették, majd a polgármes­
ternek múlt évi jelentését ősmerteVa a titkár, 
melyet szintén tudomásul vettek.

A eütő, cukrász, mózeskaiácsos készitő 
ipar gyakorlása tárgyában készített szabály­
rendeletet a miniszter módosítás végett ie- 
küldte. A módosított pontokat felolvasták, 
jóváhagyták és újból fePerjeszletíék a mi 
niazterhez.

Visszaélés a sajtószabadsággal.
Több miniszteri leirat tudomásul vétele 

után áttértek Nyitramegye ás ezzel kapcsola­
tosan Szeged, Kassa és Sopron városok felira­
taira, melyben a nemzetiségi sajtó űzőiméinek 
meggátlását és a sajtószabadság törvény utján 
leendő korlátozását kérik

A tanács javasolja, hogy Debrecen tör* 
vényhatósága írjon fel a Házhoz, hogy a nem­
zetiségi sajtó izgatásainak korlátozására kérik, 
hogy az izgatásért elítélteket ne áiiamfog- 
házzal, de rendes fogházbüntetéssel sújtsák. 
A tanács nem teszi magáévá Nyitramegye 
azon álláspontját, hogy az e.őzetes cenzúra 
behozassák ■

A közgyűlés a tanács javaslatát egyhan­
gúlag elfogadta.

Sertéshislaló telepek ügye.

a vágóhíd melletti Bayk—Szilágyi-féle telek­
ből a megfelelő területet adja el a város éa 
az utóbb jelzett r -t. kéri, hogy a vételár fe­
jében a város részvényeket jegyezzen.

A tanács javasolja, mondja ki a köz­
gyűlés, hogy a megjelölt terűiéiből 10 hol­
dat elírd és pedig nyilvános árlejtés utján 4 
kor. kikiáltási ár melleit.

Tóth Kálmán dr ellenzi az eladást 
mert arra a területre szükség van ft vágóhíd 
kibővítésére.

Bihari István a tanács javaslata mellett 
szól. Király Gyula cáfolja Tóth Kálmán 
érveit, elfogadásra ajánlja a javaslatot, Her- 
czeg János az elaiás elien van, Szentesi 
mellette. Freund Jenő szintár- a tanács 
javaslata mellett van, de azzal a módosí­
tással, hogy a 4 kor. kikiáltási árt hagyják 
ki. Gyár mai hy István árverés mellőzésével 
fixárérí javasolja eladni, Hauer Bertalan 
általános tetszést kellő beszédben és helyes­
lés mellett a tanács javaslatát pártolja.

Szavazásra került a sor. A közgyűlés 
nagy többséggel a tanács javeslstát fogadja 
el, vagyis eladja a 10 hold földet.

A síké;némák intézetük építésére telkot 
kérnek a várostól A tanács a lelencháa 
há<a mögött javasolja a telek megadását

A közgyűlés s javaslatot elfogadja.

A* ev. ref. főgimnázium 
segélye.

A közgyűlés elvben már kimondotta, 
hogy az ev. ref. főgimnázium felépítésére 
megszavazott 400,000 koronát, de szia! 
szemben jogokét akart biztosítani magának 
a város a főgimnázium felügyeletében. A 
tanács ezeket a jogokat az egyházkerület 
kiküldötteivel megállapította ós ezúttal be­
mutatta a közgyűlésnek.

A közgyűlés a megállapodásokat tudo­
másul vette.

A* egyetem ügye
Tárgyalásra került ezután Szabó Kálmán 

és társainak már lapunk ben is ismertetett 
indítványa a harmadik egyelem léiesitére 
ügyében. Áz indítványozók azt ke ik. mondja 
ki a közgyűlés, hogy a legnagyobb áldoza­
tokra kést a harmadik egyetem felállítására, 
a főispán elnöklésóvei 24 tagú bizottságot 
küld ki, mely bizottság készítse cl az elő­
munkálatokat ós 3 hó múlva tegyen erről 
jelentést,

A tanács magáévá íeizi az indítványt, 
csak azt kéri, hogy r.e 24, hanem 40 tagú 
testület küldessék ki.

Márton Imre javasolja, hogy 30 tagú 
legyen a bizottság. Be is adj?, a 30 tag név­
sorát. Bészler Kálmán indítványozza, hogy 
Thaiyt is vigyék be. Jánosi Zoltán a tanács 
javaslatát fogadja el. Kiss Albert azt ajánlja, 
miután Thaly nem törvényhatósági bizott­
sági tag, mint díszpolgárt kérjék fel, hogy 6 
is vegyen részt a tanácskozásban. Juhasz 
Ignác azt indítványozza, hogy Thaiyt a 
bizottság disBelnőkónok válasszák meg.

A közgyűlés kimondja, hogy Thaiyt, 
mint rendkívüli tagot hívják be.

A feleit döntenek ezután, hogy 40, vagy 
30 tagú legyen e # bizottság.

a bizottsági közgyűlés 49 szóval 46 
szavazat ellenében a tanács javaslatát fo­
gadja le.

Nyolc névszerinti szavazási ejtettek meg 
ezután teiekelidegenitése felett.

(Távirati tudósítás.) Szterényi a 
sztrájktörvény szükségességéről beszélt, 
kijelentve, hogy a kereskedelmi kor­
mány minden áldozatra kész a kieipa-

Az „Első debreceni sar.éahízlaió és elő­
legező r. t.u ós „Hizlalók ós gazdák sertés 
szállítás és előlegező r -t.“ a varostól .eiep 
létesítésére telket akarnak venni, kérik, hogy

A választáséit
A megüresedett városi tisztviselői állá­

sokat töltötték be ezután.
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A szám tiszti éllásra felkiáltással Rankay 
Jenőt választották meg.

A házi pénztári tiszti állásra titkos 
szavazás utján Csapó László számgyakomo 
kot választották meg.

A polgári biztosi állásra 29 pályázó 
közül Hegedűs Gyula Írnokot választót 
Iák meg.

A főispán ezután a gyűlést ma délutánra 
halasztotta.

MAPI HÍREK.
Kaprói-napra.

— nov. 29,
Cercle a királyi várban 
És a többi tárgy között 
— Régi nóta, régi kétdés —
A termés is szóba jött.

Szóba került a termés is,
Mely kérdésnek egyszerű,
Melyhez nem keli fejtörés, mely 
Csupa nyájassá.», derű.

Nos hát, Bées: a termés jó volt,
De azt ígérni merem —
Hogy ez osztrák híds-regnek 
Több újonc itt nem terem ! . . .

1 Rákóczi estély. A Szent László 
daiegylet december 1-én, szombaton este 
tartandó hazafi is ünnepélye iránt, melyet 
idegenből hazahozott dicső nagyjaink emlé­
kére a vasúti vendéglő termeiben rendez, a 
nagyközönség és pártoló tagok részérői szo­
kottnál nagyobb érdeklődés mutatkozik.

s Teljes tanácsülés, mai közgyü 
jós pőttárgysorozatának tárgyait javHslattsl 
ellátandó, ». városi tanács ma délelőtt teljes 
tanácsülést tartott, amelyen Weszprémv Zol 
tán főispán elnökölt. A teljes tanácsülést 
rendes tanácsülés követte.

* A város az árvaházórt A debre­
ceni jótékony nőegylet árvabázában tudva­
levőleg szövőszékek vannak, amelyekkel a 
háziip-r általánosítását akarta elérni a nő- 
egylet. Az árvaház szövőipari termékét most 
a, nőügyiéi megvásárlás céljából felajánlott». 
u városi tanácsnak, amely elhatározta, hogy 
mindazon termékeket, amelyeket a város 
tette, de furfangja viszájára süt el, mint 
minden kezdeményezése.

* Az adók elengedöje. Egy volt 
adóhivatali tisztviselő, ki hajdanában jobb 
napokat látott, az államtól azonban valami 
szabálytalanság miatt elbocsátották, m’ 
történhetett volna vele más — városi szol­
galatba került. Újabban két év óta működött 
ott, mint dijnok, még pedig elég szorgalma- 
«an. Egy hónappal ezelőtt azonban újból 
ivóénak adta magát, hivatalát elhanyagolta. 
Ezért a po’gármeeter elbocsátotta s most 
foglalkozás nélkül van. Nem tölti azonban 
s sok sok szabad időt dolog né-küi, mert 
bejárja a városrészeket, mindenütt adóhiva­
tali tisztviselőnek adja ki magát s Ígéretet 
tesz, hogy egy pár forint eiienében leszállítja 
az adót. Többen lépre mentek s fizettek is 
neki kisebb nagyobb összeget. Az adóleszái- 
litás vagy elengedésből természetesen semmi 
sem lesz s azért jó lesz, ba a közönség a 
saját érdekében tartózkodik etől az üzlettől.

* A kivándorlás korlátozása. A
belügyminiszter a kivándorlás korlátozására 
rendeletet küldött az ország összes 'örrény- 
hatóssg Thor, melyben a 15 éven aluli gyer­
mekeknek az útlevél kiállítását ak*rja szí 
gorubb korlátok közé vonni. A rendelet ér­
telmében a V évnél fiatalabb gyermekek 
<*iHk teljesen megbízható kísérők társaságá­
ban hág - hatják c? a magyar határt. Es pa- 
dig el'C sorban felnőtt nők kísérőiében s 
másodsorban éltcsebb férfiak társsá-óban. 
A rendeie*, mely most érkezeit meg Ko- 
lozsvármegye alispánt hivatalához a fost" 
esigorabh elővigyázetot írja elő a *z ellene

vétőket szigorú büntetéssel fenyegeti. Ez a 
helyes miniszteri intézkedés, sok ifjú élet 
idegen földön való elzüílését, elpusztulását 
van hivatva meggátolni. Kolozsmegye al­
ispán! hivatala különben már évek óta a 
lehető legnagyobb elövigyázattal van az 
útlevelekre.

* Megszűnt darabont per. Még a
darabontok korszakában történt, hogy vezé 
rük, Kristóffy József belügyi ügyvivő, meg­
vont! a megyék állami dotációját, a mi jól­
lehet a törvényhatóságoknak törvényileg biz­
tosítva van. Dacára ennek Hajdumegye 
közgyűlése kártalanította hazafias tisztvise­
lőit s kártérítési pert indíttatott a darabont 
kormány ellen. Az uj éra beköszöntővel 
azonban, a koalíciós kormány jóvá tette a 
darabontok hibáját s igy a perelés jogi alapja 
is megszűnt. Ezért Czeglódy Mihály dr. me­
gyei tb. főügyész indítványt nyújt be a leg 
közelebbi vármegyei közgyűléshez, melyben 
a kártérítési per visszavonásának elrendelését 
fogja kérni Természetes, hogy a közgyűlés 
a főügyész indítványát magáévá fogja tenni.

* Táncpróba. Alfőldy Károly és fia, 
László, helybeli kiváló táncmesterok, e hó 
1-én (szombaton) az „Arany Bika“ szálloda 
dísztermében Magyar! testvérek zenekara 
közreaaüt ödéeével táncviz«gát leadeznek. Be 
lópti dij személyenként 2 korona, Páholy­
jegy 2 korona. Kezdető este 7 órakor. Jegyek 
előre válthatók ' Csáthy Ferenc könyvkeres­
kedésében és este a péntárnál.

* Kanyaró a megyében. Hajdú­
böszörményben olyan mértékben lépett fel a 
kanyaró, hogy Losoncai Almos megyei tiszti 
főorvos m:év.kedésére az iskolákat bezárták. 
Ugyancsak járványos mérveket öltött a ka 
nyaró Miaepérosen is, ahol szintén megtették 
a szükséges óvintézkedéseket.

* A Kereskedelmi Csarnok első 
művésze-.-télye, mint jelez ük, szombaton, 
december 1 én lesz. A csarnok e házi esté­
lyeket saját tagjai családi.s s-zórakozáaára 
rendezi s o szempontot veszi figyelő nba ez 
egyes estélyek műves»,i prosrr tmmjának ősz- 
szeállitásánál. Az idei télre négy művész- 
estélyt vett tervbe, köztük egy nagyobb sza. 
básu s Bika nagytermében Az estélyek 
műsorán » művészi és kedélyes elemei jól­
eső vegyítésben szekta adni s mind n estély 
hős valami uj*t a főváros divatszerü változó 
művészvilágából, vagy pedig valami nagyra 
nőt régi kedves ismerőst. Emellett egy-tgy 
vonzó ponlot is alkot a helyi társaságból a 
Írói vagy művészi világból. Szombati esté 
iyének kiválósága lesz például a fővárosi 
művészvilág egy különös kedvességének, 
Medgyaszay Vilmának bemutatása. A Király- 
szinház bájos, ifjú művésznője, kit a szende 
és pajkos múzsa egvforma bő égés adomány- 
nyal látott el, legjobb műsorából fog váitozetos 
apróságokat bemutatni. A társaságbeli helyi 
erők sorából ezúttal Rózsa Ilonka kisasz* 
szooy volt egy kedves magánjelenetre vál 
lalkozsi s e detült és bájos pontok mel­
lett a kedélyesség betetőzéséül Ferency Ká­
roly, a Népszínház kiváló komikusa gon 
doskodik a kacag ni valókról. Bevett szokás 
szerint a műsor elejéi a vigalmi bizottság 
elnöke Ssávay Gyula tart egy kis elöljáró 
beszédet, megnyitva a farsangot. As estélyre 
a meghívókat már megkapták a Csarnok 
tagjai.

* A madárvédelem országos exer- 
vésésé. A gyakorlati természettudomány 
kétségtelen igazságul állapította meg, hogy 
a gazdának aiig van hasznosabb munka­
társa a madárnál. Az ujjunkon fel lebet so 
rolni »zobat a madarakat, amelyek a gazda 
munkáját károsíthatják, ellenben millió és 
millió azoknak a madaraknak a száma, ame­
lyek nélkül a garda hiába küzd .-ne termésé­
nek bogár ellenségei ellen. A magyar tör- 

i vényhozás r<z 1894: XII. törvénycikkben 
! fektette a mad.U védelmet intézményes alapra 
i B a törvény halb Jós végrehajtását Darányi 
1 első miniszterség idején indította meg Most 
í m .bb haladást Dlezbelünk ebben a tonlos I de’cgban. Tudjak, hogy \oponv «r!-*Dp
; i6K8Í6ő ir.,c2k8dÍBvt kőíe iaaoziü az isktnai

madárrisn r-ndszereeitöse, amely intézkedés'
I eel meg ven nyV’a az útja vnnsk h->gy h

madarak védelme népünknek mielőbb vérébe 
menjen. Darányi földmivelósngyi miniszter 
e hó 80-ára értekezletet hívott össze, ame­
lyen a madárvédelem további fejlesztéséről, 
a hasznos és éneklő madarak oltalmazásáról 
és szaporodásának előmozdításáról lesz aad. 
Az értekezleten a miniszter személyesen el­
nököl, a szakelőadói tisztet pedig Hermann 
Ottó fogja ellátni, aki amióta a Magyar 
Ornitológiái Középpont vezetését átvette, a 
madárvédelem fejlődésének uj lendületet 
adott s az ő munkálkodásának köszönhet 
jük jórészt, hogy hazánk e kérdésben a mü­
veit népek élén balad.

* Ingyen tisztogatás. A köztiszís- 
I sági vállalkozó a szabályrendeletre hivat­

kozva túlságos buzgóságot fejt ki az emésztő - 
gödrök tisztítása körül, hogy ezért mind 
gyakrabban húzhassa a köteles salláriumot. 
Eeyik élelmes, Dégenfeld téri háztulajdonos 
ötletes módon hárította el magáról ezt a 
terhet. Névtelen feljelentést küldött a rend­
őrségnek, hogy a házának félreeső helyen 
gyermek hulla van, melyet a bűnös anya 
rejtett el, hogy szégyenét eltitkolja. A fel­
jelentésre a rendőrség nagy asszisztenciával 
kivonult és kitisztította- a gödröt, amelyben 
természetesen riemmiféle bűnjelet nem ta­
láltak, de B házigazdának sikerült az emésztő 
gödröt, kisakarittatnia a bűnügyi átalány 
terhére.

* Furfangos váltóhamisitó. Férje 
halála óta teljesen visszavonultan él özvegy 
Csurkáné, városunk néhai tanácsnokának 
köztiszteletben álló özvegye. Az urinő Varga­
utca 22. szám alatt lakik. A napokban egyik 
debreceni pénzintézet levőiben tudatta ve’e, 
hogy az általa zsirálc váltót bekebelezhette 
ingatlanaira. Azonnal felment az illető bank 
hoz, a hol felmutatták a kérdéses váltón 
levő alái á át. Ekkor tűn ki, hogy valamely 
furfangos csaló irta át nevét a váltóra s ez 
által akart könnyű pénzhez jutni. Az eset­
ről azonnal jelentési tettek a rendőrségen a 
hol a nyomozást megindították az ismeretien 
csaló ellen.

4 Hirtelen halál. Az esti órákban 
Kontsek Géza Kossuth-utcai üzletében 
végzetes eset történi A eég egyik al­
kalmazottja Egyed Lajos egész várat­
lanul jö 6 pillanatnyi rosszul létből ki­
folyólag összeesett és meghalt. Az elő­
hívott orvos csak a beállott halált 
konstatálta, amelynek oka kétségenkivül 
szivszélhüdés volt.

* Lakodalom esküvő nélkül Pár­
ját ritkító lakodalom zajlott le &z éjjel vá 
rosunkban. Két ifjú szív nagy vonzalommal 
viseltetett egymás iránt, de hát a férfi még 
adós volt az államnak. Olyan fiatal, hogy a 
császár piranosszavára még ezután kellene 
katonán»k lennie. Meg is tették az élőké 
szüléteket, hogy kivételéé nősüléei engedélyt 
sze-eztek, dehát az engedély késett, a fia­
talok vágya pedig a legmagasabb tokra há­
gott. A szeretem erősen lángolt. Az öregek, 
összebújtak és elhatározták, hogy öeszeeske* 
tik a fiatalokat, mert az engedély is csak: 
m?gjö:i akkorra, mikorra a lakodalomra el­
készülnek. Tegnap reggelre összehívták a 
vendégedet s a fiatalok elmentek az anya- 
könyvvezetőhöz, de hát ott az a kis akadály 
merült föl, hogy még nem jött meg az en­
gedély, már pedig kivételes nősülési enge­
dély nélkül nine* esküvő. Lett erre nagy 
busulás, de 8 fiatalok hamar megvigaszta.- 
tódtife. Ha már megtették az előkészülete 
kei a irodalomra, tartsák meg — esküvő 
nélkül. És megindult a vigeág. Szólt a zene, 
folyt az ital, magasra hágott a jókedv esst 
úgy, mintha semmi hiba nem ieít volna a 
bázáeság kerül És tartott a Itkadakm ki vi­
lágos kivirra iti.. Az esküvő pedig ®»;d 
csak ezután meg.

x A legjobb pörkölt kávé, ’•lytou 
frissen pergelve Félegvhézi Jánsnái Pisa- 
Miklós-utca s-rkán.
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x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvőnyes betegek részére 
a bires király balzsamot, mert ez 
ben páratlan, már nehányezori 
teljes «yógíulést idéz elő.
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy 
szerésznól, — Debrecen Kossuth utca * * 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x ol.

x Az Arany 8ikn kávéházban minden Mte c*- 
gáityzeoe.

érdeme*- 
bedörzsöléa 

Ára 2 korona, 
>c

, Arany

A léliusz-téri rablógyilkosság. 
Sóvágó cinkosainak bünpőre.

Syiri és Szombati az esküdtszék 
előtt.

lévágó mint tann. 
Eskfldtszéki főtárgyaiás.

— Saját tudósítónktól. —
— nov. 29.

A Sóvágó Janos éa cinkostársainak bün- 
pöre annyira ismeretes már a nagy közönség 
eiőít, nogy mos; nem szükséges a króm 
kasnak ismételten to,Iá; a venni azokat a 
borzalmas, vakmerőséggel, ha kellett meg­
döbbentő kegyetlenséggel végrehajtóit bűn­
tettekéi. amelyeket rendszeresen, úgyszólván 
ipsr- és foglalkozás- szerűen űzött ez a banda,

E bűntények hosszú sorozatából, szó 
znoru eredményűiből kifolyólag talán legbor­
zalmasabb a múlt év őszen Debn-cejben, a 
Méíiusz-téren, Korács Ferenc házánál történt 
rablógyilkosság. Itt lelőt ék as el enszegülő 
házigazdut, Kovács Ferencet, valamint súlyo­
san megsebesítették Korács eegiissgór j siető 
Pai&a András szabót is.

Á tettesük hosszú időn át elkerülték az 
ivazságszolgáltatás sújtó kezét. A gyilkosság 
/'hőséi. Sdvágó Jánost ugyan az eset tör­
ténté után pár napra elfogták, de csak hosszú 
bizonyítási eljárás tudta valamennyire beiga­
zold *a kezdőitől fogva Sóvágór* irányuló 
gyanúi í.

De Sóvégó — mintha a tapadás ősi szél­
iemétől különösen meg lenne áldva — kono­
kul és következetesen tagadott mindent. Ta­
gadta, hogy ő 4.0vatta volna ei a Meliusz téri 
rablógyilkosaágoT, igy terrné zetisen a c,okos- 
társakról -lem »kart tudni semmit.

Ő azonban még sem került ki vizsgálati 
fogságából a szabad levegőre- < >t maradt 6, 
a hova gonosz hajlamai egyenesen predeszti- 
nálták, .v börtönben. Az elmúlt juiius hínap- 
ban s debreceni esküdtszék életfogytiglani 
fegyházzal sújtotta.

Csupán su yos g .anuokok alapján hoza­
tott az ítélet, kézzelfogható oizonyitékck 
hiányzottak, — de nem sokáig.

Augusztus hónapban az egész bandát 
leleplezte egy szegény, halálos ágyán lelki- 
furda ásóktól gyötört asszony, a- egyik cm 
kosnak a felesége, H. Erdelyiné.jA levél alap­
ján megindított nyomozás a?.tán rövid idő 
alatt feoyes sikereket ért el. Ki lettek derítve 

2 összes cinkosok. Le vo t már tartóztatva 
az egé=z banda, mikor megkezdődött a vizs­
gálat. Természetesen mindenkitagadott, taga 
dot. pedig oly vakmerőséggel, amely bizo • 
nyár,: ritkaság a bűnügyek történetében. A 
cinkosok tagadása azonban hiábavaló voA, 
mart a banda egyik nőtagja beistrerő valló- 
masa erősen szaporította a bizonyítékokat.

Ettől az időtől kezdve megbomlott az 
átfogott bandában a tagadási sze lem. Egyre 
másra tettek beismeiő valló másokat. így 
jNyiii Lajos es Szombati Sándor is. Beis­
merték, hogv Sóvágóval egyetemben ők kö­
vették el a Méliusz-tóri rablógyilkosságot.

E vallomás -»lapján csakhamar befejező 
dott a bizonyítási eljárás. A ba da bűntény 
halmazaiét ketté választották. Sóvágő már el 
van ítélve, ellene vádat emelni nem lehetett 
ismét. Egyet képez mintegy tiz tizenöt külön­
féle i&blas, betörés, lopás, atneiyekoeu többé- 
k-résbbé a banda összes tagjai szerepeitek, 
& másikat pedig a Méliusa-íéri rablógyil­

kos ság, amelyben Nyiri óa Szombati van 
vádolva, emberöléssel párosult rablás miatt.

Ezt az utóbbi bűnügyet, vagyis a 
Máliusz-léri rablógyilkosságot tárgyalta ma a 
debreceni esküdtbiróeág. A vádlottak padján 
Nyiri Lajos hajdúböszörményi és Szombaty 
Sándor debreceni Tikosok ültek, akik külön­
ben Sóvágónak állandó bűntársai voltak.

A vádlottak.
Mindkét vádlott íypikus alakja a go 

nosztevők különböző fajtáinak. Szombati 
inkább alacsonyabb termetű, sunyi, ravasz 
tekintetű, mely sok-sok gonosz indulatot 
takar el, ami arckifejozésén annyira érvénye­
sül, hogy első látásra az egész embert 
ellenszenvessé teszi. Egész lényen elömlik 
valemi félénkségre emlékeztető knlszin. Őt 
inkább a környezete, talán a szükség vitte a 
bűnös útra, mig ellenben Nyiri született zsi- 
vány, a régi betyárromantikának képviselője- 
Délceg alak. A fogság nem törte meg. Es bár- 
mily nyugodtan beszól, küísége, modora mégis 
kihívó. Szürke, közönséges szemei néha néha 
indulatosan villannak, egy mélységesen sötét 
indulatokkal telt leikét tükröztetvén vissza. 
Arca szabályos, sőt az egész umber kis 
túlzással bár szépnek mondható.

Sóvágóval egyetemben foglalkozás sze 
rüen űzték a fosztogatásokat. Sóvágó külön­
ben közeli rokona, innen származott benső 
barátságuk. Sóvágónak ritkaság számba 
ment a barátkozáaa. Cinkosai voltak, de 
nem barátai. Rabiótársaival igen erőszako­
san, durván bánt Nyiri kivételével, kit bátor­
ságáért nagyon megkedvelt. Együtt tervez­
gettek mindent, a rablóit tárgyak értéke- 
kebbjeit is ők ketten rakták zsebre.

Mindazonáltal rá valóit hírhedt rokonára, 
a vezérre Sóvágóra. Ez természetesen már 
nem bulvár- vonás, de úgy látszik benne is a 
számítás győzött. Így esetleg kieviekóiek a 
súlyos büntetések alól, pedig ellenkezőleg, a 
felhalmozódott bizonyítékok alapján szán­
dékos emberölésekért ítéltetett volne.

Szóval az igazi betyár-romantika már 
kiveszett nemcsak azért mert jóvoítak n köz- 
rendészeti viszonyok, hanem azért is, mert a 
mostani gonosztetőkben erősen működik az 
önzés. Más bűnéért nem bűnhődnek mint 
valaha, mikor törhették karóba a szegény 
legényt, még sem vallott . . .

A tárgyalás
A mai tárgyalás iránt nagy érdeklődés

nyilvánult, meg. Bár jegyeket csak korlátolt 
számban adtak ki s közönségnek, a fenntartott 
hely mégis zsúfolásig megtelt, még pedig 
valóban eiegánr, elite közönséggel.

Hölgyek is szép számmal jelentek meg, 
kik mintha csak egy dráma, vagy tragédia 
játszódott volna le előttük — érdekkel szem­
lélték a tárgyalás fordulatait. Különös érde­
kességet kölcsönzött a tárgyalásnak Só vágó 
kihallg.tásu Ugyanis az egyik, védő indít­
ványára kihallgatták a „Jánost“ n-»m mint 
vádlottal, hanem mint tanul. O azonban bü 
lett évtizedes múltjához és tradícióihoz — 
tagadott mindent. No de ez alka ómmal az 
a furcsa eset történt meg vele, hogy nőm 
volt köteles vallani. Rokonáról volt szó.

A tárgyalás igen simán folyt és a főbb 
kérdésekben mindent tisztázott, csupán egyes 
részletkérdések maradtak a homályban, de 
remélhetőleg a holnapi nap folyamán ezeket 
is sikerül teljes világosságba állítani.

Tudósítónk a tárgyalásról a következő 
részletes tudósítást adja

• Délelőtt 9 órakor nyitotta meg Kerekes 
János törvényszéki hiró az esküdtszéki tár­
gyalást. ,

A szavazó bírói tisztet Toby Kies 
és Tai-y Ferenc törvényjzéki bírák töltötték 
be. A vádat Szab) Bertalan dr. kir ügyész 
míg a véd dinét Nyiri részéről Vajda József 
dr., Szombali részéről pedig Bullay Bála dr.

ügyvédek látták el. Az esküdtek kisor- 
solása alkalmával a következők lettek es­
küdtek: Bőr Sándor, Pető Ferenc, Varga 
István, Sziágyi Bálint, Sarkadi F-reco, Dar­
vas Nándor, Nagy Ferenc, Szabó József. 
Matéjka Sándor, Frencl Gyula, Kecskés 1st 
ván és Horváth Ferenc leltek, mig pótas- 
küdtekként Teremi Gábor, Tar János éa 
Nagy András sorsoltattak ki.

A vádlottak bevezetését a közönség 
halk zúgással fogadta. Az elnök azonban 
csendre intette a hallgatóságot.

Az esküdtek ejkütétde után az előadd 
biró ismertette a vádat, mire Nyírit kivezet­
ték a teremből.

Szombati vallomása
Ezután Szombati kihallgatása követ­

kezett. — Az elnök kérdésére elmondta, 
hogy a vádat megértette, bűnösnek érzi ma­
gát s kész őszinte vallomást tenni. Az elnök 
további kérdéseire a következőket vallotta

— A rabló gyilkosságot 1905. óv no­
vember 6-á:i követtük el s azon hárman 
vettünk részt. Én cinkostársaimat azelőtt 
csak látásból ismertem, Nyírit az utcáról, 
Sóvágót pedig a saamosujvári fegyházbóí. 
Röviddel a bűntett elkövetése előtt, Hajdú- 
böszörményben, — a hol Sóvágó lakott, — 
egy Oláh János nevű rokonom hali treg s 
úgy hallottam, hogy pár száz forintot ha 
gyott rám. Ezért mentem el november 5 ón 
Böszörménybe. Ott csak Sóvá^öt ismertem, 
őt is csak látásból. Mégis elmentem hozzá, 
gondolva, hogy Oláh János hagyatékáról 
tud valamit.

„Nem borsos, hanem sima "
— Kit talált Sóvágónál, mit csináltak * 

— kérdi továbbá az elnök Szombatitól.
— Sóvágó Nyírivel borozgatott a ép­

pen arról tanakodtak, hotry miképpen jut­
hatnának pénzhez. Ekkor toppantam be a 
szobába. Sovágó hamarosan felismert, bor­
ral kínált, miközben Nyiri távozott. Majd 
beszélgetni kezdtünk s a beszélgetés folya­
mán elmondta Sóvágó, hogy tud Debrsoseben 
egy helyet, a hol sok pénz van. A helyet 
azonban nem akarta megmondani, hanem 
hivott, hogy tartsak velük. Azt hittem, hogy 
valami nagyobb szabású rablást ukarnck 
elkövetni, de Sóvágó megnyugtatott azzal, 

."hogy; „Nem borzas lesz, hanem sima". Es 
tolvajnyelven, — a mit Szamcsujváron ta­
nultam, — annyit jelent, hogy nam rablás 
lesz, csak egyszerű lopás Ró.állottam a do­
logra s majd megbeszél'ük, hogy hol talál­
kozunk.

A rablógyilkosaág története.
— Ezután — folytatja Szombati erős 

cinizmussal — bejöttem Debreoenba s más­
nap este kimentem a kis állomásra, a hová 
a 10 óráa vonattal Sóvágó és Nyiri is meg­
érkeztek. Holdvilág voit s igy láttam, hogy 
Sóvágón fakó szinti kabá;, puhakalap és csiz­
ma volt, mig Nyiri bottal kezében agy szera­
dással volt felszerelve, Sóvagó kissé ittas
is volt. A kis állomástól elindultunk s a 
József kir. herceg utcán át a Bikáig együtt 
mentünk. Itt elváltunk egymástól s három 
falé mentünk, mi>jd pedig a Kossuth utca 
végén levő temetőben találkoztunk. Eleinte 
azt hittem, hogy valamelyik tanyára, vagy 
majorba megyünk, de itt megtudtam vég­
célunk helyét. Ekkor elfogott a félsz, de 
Sóvágó biztatására mégis csak velük tartót 
tam. A temető árkához érve, Nyiri kivett a 
özerodásból egy kilenc éa tgy tizenkét mi- 
limóteres revolvert, majd pedig eltűnt a 
temető fái közt. 10—15 percig volt oüa, 
azután visszujöit és káromkodott. Majd újra 
vitiszsment, miközben Sóvápó ól megtudtam, 
hogy a temetőben elrejtett feszítő vasat keresi. 
Többet nem kérdezhettem, mert tolvajok közt 
nem szabad kérdezősködni, a vezér utasítá­
sait ke l betartani. Kói-őbb visszajött Nyíri 
ki zébeu a feszi.6 vassal Majd mindhárman 
elindultunk Elől ment Nyiri, utana Só vágó, 
végűi pedig ón. Nyírinél bol, fesziiővas és 
az egyik ;evoíver volt, mig Sóvágónál szintén 
revolver volt. Nálam csak b t volt, me yet 
zósíhu elégettem. A Móliusz-iérre érve, át­
másztunk a Keritesekeu s behatoltunk Ko­
vácsok udvarára. Itt Só vágó szí mondta,
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augy ä házbeliek nincsene& oUhpn, meri az 
udvaron levő tzckér nem á;l a he­
lyén. Ezután pedig „munkához“ , lát'iuuk. 
Só vágó a ház tájékát vizsgáíguita. Én a na­
pát néztem meg, mely b;;íö rői volt elrete 
emelve, míg Nyíri az ajtót igyekezell .ükülés­
sé» l kinyitni. Én, — eikész. Ivó minden ve­
szély re, -- a kaput kinyitottam. Nyíri nem 
tudta az ajtói kinyitni a ezért feszegetni 
kezdte s ki is feszi ette. Az ajtó roppanására 
a házbeíiek felébredtek s kérdezték, hogy 
R van itt ? Nem mertem felelni, mert 
féltem.

— Hogyan félhet egy olyan ember, a 
E'j már több betörést követett el a a kinek 
» nyitott kapun át meg volt a menekülés
útja 9

— Azért feliem, mert a város közerőn 
voltunk a könnyén elcsíphettek volna. Me­
nekülni pedig nem mertem, meri a tolvaj 
„itirnója“ az, ha társa cserbe akarja hagyni, 
bál lelövi.

— Miként helyezkedtek ei ?

A gyilkosság,
— Só vágó a ház előtt maradt őrködni, 

Nyíri bément az utca felőli szobába, én pe 
dig a pitvarban aradiam. Hogy7 kint és 
bent mi történt azt nem tudhatom. Később 
zajt bállottam. Kovácsok szobájában egy 
női hang fegyvert emlegetett, mire Sóvágó 
azt föleitj, hogy nekem van, de nekiak 
nines. Hallottam azt is, hogy a Főzőék 
felőli falat nagyon döngetik és segítségért 
Kiabálnak. Nemsokára ezután az udvaron 
egy idegya férfi hangját és Sóvá ó segély- 
kiállását hallottam. Kihiviam Nyírit és mind 
Kelten kiroban'.unk az udvarra, a hol Só 
tágó egy emberrel dulakodott, a fa alatt. 
Ny ri hozzájuk ment, én pádig a kaput ál­
lottam el. Nyomban utánnuk kijött a házból 
e.y férfi és két nő, a kik a konyha ajtaja 
előtt megállották. E közben a Só vágóval 
dulakodó ember a kapuhoz jött, de éu rá- 
emeltem bobomat és vissza kergettem. — 
Nyomban ezután kó'í lövés döidüí. ei, de 
a lívesek hatását nenu láttára. — Ekkor 
Nyíri és őr Sóvágohcz mentünk, hívtuk 
magunkkal s mindhárman eítávoUuűk — 
ugyanazon sz utón a melyen jöttünk. — 
Kiérve az utcára egy katona ruhában öltö­
zött emberrel találkoztunk, aki Sóvágátöl 
gyufát kért. Ezután Jutásnak ered ünk. A 
temetőbe érve azt monuták nekem, hogy 
Nviri csak két üveg befőttet hozott magával 
s azt is eldobta. It; elbúcsúztunk egymástól, 
Só vágóék ott maradtuk én pedig eltávoztam.

Az elnök figyelmeztette Szombatit, 
hogy nem mond igazat,rde ez mmdixbeu 
fi-ntartotía vallomását.

Nyíri kihallgatása
Szombati kihallgatása után Nyírit hall­

gatták ki. Nyíri lényegiben ugyan igy adta 
eiő a dolgot, — csupán annyi elté­
réssel, — hogy. az egyik rarolver 
Szombatinál volt, a kinek feladata sz.ntén 
az őrködés volt, továbbá azt mondta, hogy, 
.Pa a a kapott lövés után akart a kapun 
távozni s abban akadályozta őt me Szom 
bab. Uj adatként elmondta, hogy ezt a dol­
got, már régebben, a hosszupályú rablás el­
követése után tervezték, még pedig 6, Só- 
vígó, Sited János äs Erdélyi Sándor. El­
mondta Nyi i, hogy a szobában 2 gyűrűt, 1 
ezüst órát és 1 drb 10 koronás aranyat 
vet* magához A gyűrűket Sri vágó elkérte 
tóié azzal, hogy majd Böszörményben Csorba 
Juloeánai adja, a ki ezért ese leg igazolni 
fogja alibajüket. Beismerte továbbá, hogy 
Palkáí az udvaron a kezében levő bot 
tál megverte, de 6 ia csak szí mondta, 
hogy mindkét lövés Sóvágótól ered Sóvágó 
azt mondta neki, hogy ezért íőtie le Ková 
eset és sebesitette meg Palkót, mert dula 
kodás közben leesett a kalapja s félt, hogy 
a mig azt keresi, addig « házoeliek ártal­
matlanná tasiik A rejtójes kalap ügy is 
tisztázódott Nyiri vallomásával. Ugyanis 
Nyíri is, Sóvágó is 2 kalappal mentek a 
helyszínére, még pedig egyikkel oda, a má­
sikkal viasza. Sóvágó zöld kalapja helyett 
pedig egy ahoz teljesen hasonló kalapot
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vétettek Nyiri feleségóval Gränfeld Herman 
böszörményi boltjában. Ezután elnök az 
ülést fél tizenkettőkor pár percre falfüg- 
gesztet lo.

Szembesítések.
Szünet után szembesítették a vádlotta­

kat, a kiír ekkor is fentartottík vallomásai­
kat. Emtán elővezették özv. Kovács József 
nőt, a ki megerősítette a vádlottak vallomá­
sát a határozottan felismeri Szombatiban azt 
az embert, ki férje mellett állott akkor, 
mikor a lövés érte Kováé inét vallomására 
megeakedtették, azután a tőtárgyalás folyta­
tását délutáni 3 órára tűzte ki az elnök.

Délutáni tárgyalás.
Délután három órakor nyitotta meg az 

elnöklő Kerekes bird a tárgyalást Palka 
szabó kihallgatása következett. Palka alapjá­
ban véve az: vallja., amit már a Sóvágó ügy 
júliusi tárgyalásán eimondott. Palka látta, 
amint az ep -na mögüi egy lövés dördült el 
és ugyanekkor a mellette mintegy 10 lépés­
nyire álló Kovács össnerogyott. Aztán rá pár 
lépésnyire dördült el a másik lövés, mely mai­
lébe fúródott.. Azt mondja, hogy a .övés közel­
ből történhetett, mert a golyó nyomán a seb 
körülégett. A lövés után súlyos sebével Palka 
előbb *: nagykapu felé közeledett, azonban 
itt egy alak a sötétből eióbeugro't és mikor 
a kapu reteszét félre akarta tolni, a kezére 
ütött, ugvannyire, hogy nem volt képes a kaput 
kinyimi, hanem az udvar mélyébe menekült,
Itc azonban szintén neki támadt két ember 
és ezek ütni*rumi kezdték, de azért mégis 
keresztül tudia magát vetni a kerítésen, ezután 
elmenekült. Vallomásának fontos részlete az, 
hogy a kél vádlottban nem ismeri fai azokat, 
akik őt az eperfa alatt a lakásából a zajra 
kij vet megtámadták es akikkel dulakodni 
kérdett. Azok sokkal kisebo termelüak voltak.

Különös ellentétet képez a vádlott és 
sértettek vallomása között, hogy Palka sze­
rint, mikor ő a kapuhoz szakát, már akkor 
meg volt lőve. Szombati pádig azt vallja, 
hogy akkor megtörtént a lövés. Azonkívül 
P.dka azt mondja, hogy a Sóvágóvali dula­kodás- hevében Só vágó önként eresztette el, 
míg Nyiri szerin; 6 is ütötte Palkát, hogy 
Sóvágót megmentse. Ez bár Nyírire súlyos­
bító körülmény, vallomása tehát abszurdum 
nak tűnik fel. Azonban igen érthető, mert 
ezáltal ki van zárva az a gyanú, mintha 5 
lőtte volna la Palkát. Különben Palka is azt 
vallja, nogy mindkét lövés agy irányból jött, 
ez udvar hátulján levő eperfa mögüi, 6 pe- 
d g a kapuval szemben állt.

A védő kérdésére kijelenti, hogy 
Kovács általában nem dulakodott senkivel. 
Kovácsot a lövés abban a pillanatban érié, 
emint lakásukból bottal kezében kiróhass és 
az eperfához közeledett.

Kovács Eszter vallomása.
Ezután legyilkolt Kovács leányát hall­

gatták ki Lényegében azt vallja, mint az 
anyja. Máskülönben hallotta, amint kívülről 
kiabálták, hogy pénzt adjatok. Mikor segít­
ségért kiáltozták, kívülről egy durva hang 
beordi otta: „Megállj kutya, megfogsz te még 
lakolni Nem élsz tovább“. A leány is & 
nagykapun akart menekülni, akkor pillan­
totta meg apját. A nagy kaputol azonban 
visszafordult és hátrafelé szaladt — állítás« 
szarint — egy emberrel szemben. Mikor 
éppen az emberre! szembe kerül', ugyan­
ekkor dördült a két lövés, mire az idegen 
nem tartóztatta fel, úgy hogy 6 az auyjaval 
bemenekülői tudtak a hátsó konyhába, 
amelynek ajtaját bezárták, az ablakán pedig 
segítségért kiálíotttsk-

Igen lényeges a vallomásában az, hogy 
mikor a kapu felé közeledett, akkor ott nem 
állott senki, holott Szombati folytonosan 
azt erősítette, hogy 6 n kapunál tartózkodott 
állandóan. Az annak idején Böszörményben 
elkobzott gyűrűkre, órákra, mint sajátjára 
ismert rá A leány kihallgatása végén Nyiri 
«zt mondja hogy okvetlen hallani kellett 
Kovács Észternek és Pákának, hogy Sóvágó 
mikor Palkáva! dulakodott többször elkiál- 
tóttá magát, erős sivitó hangon „Lai“—„Lai“. 
Erre í sértettek azonban nem emlékeznek.

Kisebb tanusáaok.
Főző Pétert hallgatták ki az+án, ki 

szintén Kovácsék házában lakott. Ó visho 
zás-, lármái hallott és észrevette, hogy Ko­
vácsók a falon dörömböltek. Miután a rab 
lókra figyelmeséé lettek, hogy rájuk ijjes zen 
Főző elkiáltotta magát, hogy „adjátok ide * 
ravolvaramét'1 mire kívülről valaki ekiáltotta 
magát „van itt revolver“.

Főzőné és Főző Esztike jelentéktelen 
vallomásokat tesznek. \ leány külön ben 
vallj i, hogy mikor Kovácsék a falat meg- 
kopoutattás és ők kérdezték „mi a baj“ az 
udvarról bekiáltották a rablók „nincs baj, 
semmi baj“.

Csorba Juliánná H.-böszörmónyi koreo- 
márosnó. A férje elhagyta jen. 11-én elment 
Amerikába óa ekkor átadott neki egy leve 
let, mely a többek közt azt is tartalmazta, 
hogy a komótban van egy „őskori“ gyűrű, 
melyet Sóvágó 6 forintén, kivált.

Ellene súlyos dolgok merültek fel. Nyiri 
ugyanis azt mondja, hogy a Kovácsoktól ei- 
rablott gyűrűk egyikét azzal vitte magával, 
hogy jó lesz az Csorba Juiorának legalább 
jobban fog mellettünk. Nyilván ezért vallotta 
a júliusi tárgyaláskor, hogy Sóvágó éjjel 12 
órákkor oda bekopogtatott.

Nviri Sáadorné a vádlottnak édes 
aayja arra nézve lett kihallgatva, hogy tud a e 
hogy fia pisztolyokat! küldött Sóvágó anv 
jához. Az asszony nem tud erről s moait, 
különben ennek úgysem volt jelentősége.

Sóvágó jöjjön-e ?
Dr \ajda indítványozza Sóvágó el öv 3- 

zetésőt, mert igen fontos körülmények me­
rülhetnek fal kihallgatása során.

Szabó Bertáim agyész ellenzi már 
csak abból a szempontból is mert a perre ad 
ben úgysem találhatnának formát, hogy 
milyen minőségben hallgassák ki. Akármin! 
tettestárs, akármiül tanú sem vallana.

Ballay dr szintén nem osztja azokat 
a nézeteket, hogy Sóvágó elővezetése szük­
séges volna. Vagy megtagadja önmagát és 
negyven éves múltját, beismeri, hogy ő lőtt,
6 ez esetben teljesen közömbös vádlottakra 
vagy pedig tagad mindent, hogy még ott 
sem volt ; ez sem lesz a védlo'íak hely­
zetére semmi hatással.

A viszonválasz után a bíróság hat ho­
zat hozatalra vonult vissza.

Hosszas tanácskozás után kihirdet t> a 
határozatot a királyi törvényszék a védő 
kívánságának helyt ad, azonban nem mint 
vádlottat, hanem mint tanút fogja Sóvágót 
kihallgatni.

Sóvágót előveeetik.
A hallgatóság köreiben élénk zaj támadt 

& határozat kihirdetése után. Majd feszült 
figyelem következett. Sóvágó két ezuronyos 
bőrtönór kíséretében a terembe lépett. A fog­
ság erőben megviselte, de azért arcának fagyos, 
cinikus, nyűgöd'sága megmaradt. Az elnök 
figyelmezteti Sóvágót, hogy miután közeli ro­
konáról, unokatestvéréről van szó, a törvény 
értelmében nem köteles vallomást tenni.

— E;i tekintetes törvényszék megmon­
dok mindent amit tudok — csak tessék kér­
dezni. A hallgatóság visszafojtva lélekzetét 
hallgatta. Hisz az országos nevű z&iváuy 
negyven éven keresztül minden bűnügyénél 
tanúsított tagadási mániájával szemben most 
vallani fog . . . Azonban csalódtak.

Az elnök minden kérdésére, hogy „ezekkel 
az emberekkel együtt követték-e el a Móliusz- 
téri rablógyilkosságot, — beszólt e rablások­
ról előzetesen Nyírivel és Szombatival — Só­
vágó nyugodt színtelen hmgon egyre azt haj­
togatta „Nem és nem.“

A közönség körében általános mozgoló­
dás keletkezeit erre, humoros halk megjegy-
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aések röpködtek ée általános volt az elfojtott 
kacij.

A védő mindazonáltal kérte a vádlót 
taknak a szemuesilésél Só vágóval, amit el is 
rendelt a törvényszék.

Sóvágó ssembesitóee.
Szenzációs jelenet következett erre. 

Nyiri szemébe mer dja Sóvágónnk, hogy 
együtt tervezték és egjiitt hajtották végre a 
büntetőt. Szombati János ugyanezeket 
mondja szemébe.

Ezekr.j Se vágó óriási flegmával és ciniz­
mussal ismételten csak ezt felelgeli.

Egy szó sem igaz ebbői. Ezt az embert 
(Szőtt bam) i.em is ismerem. A gyilkosság 
éjjelén nem is voT.am Debrecenben.

Dr V,-jda kérte ugyan Sóvégó meges- 
kfctósét, azonban ezt a törvényszék mellőzte.

Ezután a közönség íőréből szármázó 
eifoj'ott tetszés nyilvani ások között kísérték 
ki a fegy veres őrös. Sóvágót. A vén gtzem 
bér mégis hu maradt önmagához.

Mintát- az idő igen élőn helad: az el­
nök a tárgyalást beiekeezte.te és folytatását 
másnap delelt it 9 órára tűzte ki.

SZ1MHAI

Műsor.
.Tókéitt'is feleség“, színmű.

Temje;,

Jt B A X> 8 Ül » 1906. november Sí

Visszahívásának oka az ágyú fiaskó, mely 
Szerbia legutóbb tanúsított, magatartása után, 
az egész Qoluí hovszki-féle külpolitikát érte 
Utóojául ez említett forrás, Forgács János 
riodejanerói követet említi.

Óriási nagy robbanás.
Lordmund, november 29. Witten és 

Anett községek között levő nagy lőszergyár 
az éjszaka felrobbant ée az egész gyár a 
levegőbe röpült. A robbanás oly rettenete- 
volt, hogy a környék lakossága futva mes 
nekült. A romok háromszáz embert temettek 
el és rengeteg a sebesültek száma. Eddig 
80 holttestei; sikerült a romok aló! kiscebadi- 
tani. A robbanásnak áldozatul esett a gyár 
tisztik .ra is.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli tárlat.)

Budapest, nov. 29.
Buzskínálat mérsékelt, vélek üdv csekély. 

Nyugodt irányzat mellett 22.C00 métermáz=a 
Hornit forgt; oc-ba gyengén tartóit árakon. 
Egyéb gubvnancmej; változatlanok.

Gyárosok kereskedők, 
iparosuk részére szük­
séges klisék előállításit 

elvállalja
Hajrái Gyula
Debrecen, Piac-e 9 

A klisék nyomó képee- 
jj ségéért jótállás vállal- 
í tatiik. — Telefon 412

> .msvw,v- w«rt»x.-v

mt

Péntek,
Újdonság. (A)

Ssombat, „Tökéletes feleség“, színmű.
Vasárn&p. d. u. TGül baba“, opsrette 

Este „Arany-gyapjú“, bohózat. Újdonság. 
íKis bérlet,)

I A.z arany gyapjú bemutatója legkö
zeiabb színre semi, a budapesti Vigazinház- 

a rendkívül utáttató vigjátéka, „Az arany 
F , spja“, . - iyben a főszereplők H-hreí 
Árpik a, Suubó Irma. Ardai Ida, Szakács, 

Békés, Bérezi, Sarkad , Vadász, stb.
I A holnapi premier elő nagy érdek­

lődéssel néz a közoi ség, tekintve, hegy „A 
tökéletes feleség“, Fin óró Arthumak leg a a 
tagosabb színmüve, a melylyel az összes 
darabjai közül a legnugj. óbb siker;, aratta. 
Az összes tzerfplők a legnagyobb buzga­
lommal készültek ez újdonságra, a bemutató 
első előadá on a főszereplők Szabó Irma, 
Lukacs Juliska, Aidái Ida, Szakács, Ternyei, 
Békés, Bérezi, Deésy, Sarkadi, stb.

j A Góaák j-ipán tár.cos operett lesz a 
legközelebbi repriz, melyre a személyzet 
készül, ez operette teljesen újból lesz beta­
nítva, melyben a főszereplőé Zilahyné, 
Lónyai Piroska, Vidu lions, Polgár, Sarkadi 
Árkossy, Bay, Deé«v, Bé-czi, nb.

I Előkészületben, A „Víg özvegy* 
Lehár rendkívül » ed vés zenéj’: oporettéje 
melyből az ének tanulási próbák már javá 
ban folynak.

TÁVIRATOK
A vámügyi konferencia.

Budapest, november 29. A kereske-
dolmi éa vámügyi kopferenom tegnap befe­
jezte a vámügyi eljárásokra vonatkozó ta 
nác-.-;ozásai; Hír szerint Szerbiával a meg­
szakadt tárgyalások újból meg fognak kez­
dődni, a me yiben a tsrgya! sok újra való 
fc' vó elére » külügyminvizterium megtalálta 
a joecnnst é- ennek alapján báró Cikann 
oeigr-íúi oszt ak magyar nagykövei, már teg­
nap áluyujtot a a szerb Kormányunk azt a 
válasz jegyzékét, mely a mos1 befejezett 
vám os kereskedelmi konferencia határozatai 
aiapj;-'- ^é-szui; Eev Belgrádbcl érkezett és 
állító be vro.l f..-1 •> •<) r- dő hír szerint, 
Uikan báró uc-grud. c- z /..k m .■ gj ;r y- 
követet legközelebb vissza fogják hívni.

Idő: szép.
Búza áprilisra
Rozs áprilisra 
Zab áprilisra 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra 
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Búza októberre

14.90-92 
1x52—54 
13.28-30. 
15.14-16. 
10.44—46. 
26.80-27.

e

Óvó különlegességek, valódi franc a amerikai gyári 
roáni, eredeti nsomí.goiásban!

SjEerkesstói-post»* !
__

.V. F- „Speech“ (ango1, elv. szpicsj annyi 1 
min1, szónoklat. Nálunk t: é fás au mondják azt, hogy ! 
„szpuselni*, szónokolni, Maiden (olv rnéd’n) speech j 
a képviselő első szónoklata a Ihzban, közkeletű ki- i 
ejezésse! sz íz-beszéd. Érdekes a íelemlitésre, hogy 

legnagyobb szónokaink közül gróf Appvnyi Albert 
zenészed tárgyról tartotta első, néhány sornyi be­
szédé!. R Szilágy. Dezső irédon szpicséről pedig ki­
sütötték, hogy íz Law angol politikus egyik beszé­
dének volt hü másolata.

V. G Jobb hiányéban olvassa el a Dóczv 
„Faust* íoiditásái.

Orvosilag ajánlva! Föltélien biilos
Ara : korona értókban tucatonként 2, 4. 6. 8. 10. 1 ti
Eddig felülmúlhatatlan ered, amerikai újdonság

„Síik Vilin Neveíesr1
Rendkívüli finomsága é< nvujthatósá?a olyttc 
teljes 1 iztonságot nyújt. — Ara tucatonként kor 
Ifi —12 Bouts itr ricHns (rövid mag- ivszer,) tu 
ci ónkén fi, R, 10. Női óvszer „Pessarintn ocluss 
um, Mensinga tanár szerint, orvosi rende.el e. Ara 
3 — 5. Valódi francia óvó biztonsági szivacs kát 

I safe v sponges) ára tucatonkém 6—12 komra

'll Auto vaginal sprav a legoiztosal: ös 
legk nyel íresebb női véd*kült .iegesség 
Sok ezer elismerő nyilatkozat !

Ara 15 korona.

bvfoly ásítani 
mert csakis 
0 felre a meg

Párost Szinfíáz.
masni: *?**cxxsn<- *- v

Béllel 52. sz. (B) Bérlet 52 sz. (B)
Debrecen, péntek, 1906. évi november 

hó 30 án :

Újdonság: Itt először! Újdonság!

leség.
(His House in Order)

Szinmü 4 felvonásban.

Holnap, szombaton, november hó 1-én :
Másodszor !

hv«o I No engedje magát 
V 4MßO . olcsóbb áruk által, 

valóban eredeti amerikai óvszerek 
a célnak ! ! !

Havibajkötők „Diana öv“.
Haskötők ! (lógó has. köldök, sé'v vagy gyomor 

baj éhén)! (Női kiszolgálás.)
Gumi gőresér harisnyák, éttágulás, dagad mb 
én gyermek láb eheti Mindennemű, a beleg 
ség ápoláshoz és beteg kényelemhez szükséges 
svgianikus ezsközök eredeti gyári árak mellett 
s,Kérjen ingyen és bérmntve a legújabb ki­

menetű Árjegyzéket zárt borítékban, tito »tartás 
mellett,

or-'osi müszergyfcroi:, 
BUDAPEST, IV. kei 
Koronaherceg u. 2713 

főiszielendő szervita rend té>dt. palotájában 
Gyár: Bpest. Köznonli városház Alapit!»tott 187F

Keleti J

feleség.
(Hia Houss in Order)

Szí- mii 4 le'vonásban,

Legjobb g&abasa

Iglacß. gveá es szaóVsgbőr 
I keztyük
Schön SandorI

Ikc.'.yii P'Psrer ér :rvos' mü.-zertáráb. n
DE ÁBÉCÉN

Piac u. 12. I>';1 •••'. -
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íif‘J6. november 30

lagyar államvasutak 

menetrendje.

Sí 0. íliNBCe»bŐl 33HSÍ8ÍÍI

'iv.dapest la'.é (gyotarouat) — 
Ondnpast ieíti (gycw/onatő — 
V'HdapfkTí — Nagyvíuad feló — 
>-aáap-«t — Sagyvtrad /aló — 
'sntroir — M.-Sriget feló — 
uúc Seatmárig (gyors yo tat) 
s*k Seaímií'dg teher /. az. «*. ■ 

•••t»toj4e—M.*8eigel i. g„ orav.) I 
Ülitixoio—Xi*»»» Mi — — — ; 
«iskola-—Kassa felé — 
"lten»Q38—-S.-Á -Ujli'.ily Kas'iaf 

, ... Valit«Hó I
i viaanót-ról —

. $ ih< *• VWiUltól
váaArtórrSl — 
jy.. á. vasúttól 

i vásártérről —
I m. <j. Vdauttól 
■ 7 4» Ártérről — 
t rá, i. vasúttól 
! vásártérről — 

'Abcíiv faiü in, á. vasúitól 
F.-Abor-y Jeté vásártérről 
fi. Kó'.ra— Potgirtálé m. i. xr.-től 
O.-K %'m—Polgár felé vásártéről 
Deteoako—K.-Léta feló - —-
i-;: re teke— N.-Lóta falé - —

ja vrméu
■al-'

d. U.
reggel, 
d. u, 
estfj 

d. u. 
«1. u. 
sete 
d. u, 

reggel 
oste

d. U.
reggel
reggel
fi, t«,
d, e, 
d. u. 
ti. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oate 

reggel 
röggel 
d. u. 
d, u, 

reggel 
d, u.

fegíestre é*»k«?2jÍK»
A reggel 8 6. ői" p.-kor jtid.gy.v, 
A 'léli 5.U4. 05 p.-kor ind" az. v. 
á i este 10 ó. 32.-kor. ind. sz. v. 
& ti. u, 4 Ó. Ab "j.-kor ind. avr.. v.

d. u.
este

reggel
este

ííudttópeaipü? Sieb* 
nettembe áneitsS i

A d, u. 12 ö. 1 p.kor erk, gy, v.
i. u, 3 ó. 23 p.-kor árk. sz. v.

>. 5 asto 8 6. 29 p.-kor órk.gy. v. 
”«í éjjel 8«5. 24 p.-kor órk. az. v, 
f'.-LadAnyigry. vntsz.tiUvisal)

reggel
reggel 
d. u.
este
este

£» * b f* e c se n b e 
érkeank s

c "-'(tapes t i llői (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv kaiiap-'wt—Noj-y«au 'oó:; — 
Budapest—NagyvAraá i-aiől —
~»ak P.-Ladánytói -.......... —
",‘tak Szálaid;: felöl — —
SsaUnir- M .-tízig Xr5. - — 
í sak M:-Szigetrói — — — — 
HsstmAr fe'5; — — — — --
Kassa—Miskolc (elől — .......
Cass#—3 .-A.-L'jholy-K * er azt or

d. n. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este

d. e.

4
>.. -a*.-Miii4íy } 
H-Bfce«örmény ( 

felét " 1

viiiáríArro — 
má.-aauitioz 
vísőrtérre — 
laívasuthoz 
via ártérre — 
ma vasúthoz

V -Atoay 
f -Abeay 
O.-Kóos— 
u. Kies — 
"JsreesXe- 
.itreosze-

felől vásártérre — 
folől m. « vasutüo* 
Polgár felől rés. tér 
Polgárfelől mór.-hoz 
-Nsgy Léta felől — 
-Nagy-Léte folői —

d. u. 
fi. VI,

reggel 
reggel 
reggel d. u.

»USISU»

I 3VCIKTIM: A3K.

Ól-n j;
)0.'C

4 30
8 57
3 80

io ! 35
4 1 —

6 j 55
8 24

13 ! 15
8 1 61
7 ! 22
4 ; 26
6 36
6 iA
6 03
8 16

11 11
n 20
4 ; 3í
4 i,

47
1 I 
7 07
4 86
4 56
4 56
ő 16
9 85
* 61

1 50
8 40
ő 45
9 85

7 25
9 —

2 35
7 —

9 16

3 29
6 43
3 24
8 29
7 46
8 46
4 12

10 11
6 40
8 19

11 81

7 8H
7 40
8 22
6 28
3 29
8 35

7 44
V 5 i
5 25
6 36
7 i IS
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É legtöbb üresetek a nyári Idényben esnek. — Ha
k>$ minden háznál, fizlethel? iségben, .műhelyben, szálló- iy
^ 4| -------------- dákban csak egy
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I tűzoltó készülék volna, nagy tűzkárok leimének * 
-lkerülhetők — Mini EBI szab. tűzoltó készülékek

egyedüli raktára
el

^ TÓTH GYULA
vaskertiskedő, DEBRECEN. Városháza.

X
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3^IISTX3VL-A
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:7 AOHirdetések jutányos áron {elvetetnek.
1

tVx^mriJlXTIECICKamRWaveaS • uf*v r .^W - ,-vv rrz-^•.yqruaviK^aiOTa^.■»WWW.»'»W><*-I.«IV»mssniiniMtswMiWMiilWMWlM.

“ Élővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak.
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Az őszi dér.y beáltával ujániooi dúsan felszerelt élő­
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség íigyelmét kora 
tavaszi nyitásra leg válogató* tabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és sás vir-íg hagymáimat.
(V

o

Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmf 
ból és mindennemű disz a Övén /ékből.

Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepem*,., 
ahol is mindenkoj1 készséggel állok rendelkezésre.

Levágott é« cserepes virágokból szintén nagyvä- 
usztékot tartok, melyekből menyaezonyi, disz és mellcsok­
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölhetek a 
Kossuth utcai (Városház épületi üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a, Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel

*r

as- c? m e SL S mW &
kereskedelmi es mü'kertész.

n o m

* : -wísm- »^efisruevu

--------------

Férfi-, fiú- es gyermek-ruhák
legelőngösebb beVágétiÉ^i forrása

Neumann ÍVS.
cs. és kl;r. udvari ruha szállító

Debreeen, Piac-utca 51» sz.
Megy. kir. főpontéval «nemben

t V v . A"
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Requiny-fefc

őmsi vértisztittP 
szörp

páratlan Mer minden bőrbejnál, 
bujakórnál. Vérbőségben »zen- 
v-edőkne* nélkülözhetetlen, 

vérjavitó es vértlsztitó.
Nagy üveg 3 kor* 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld:

íREQUiNY ATTILA gyógy wert«
f Budapest VII, Kül-6 Kerepesi ni 24. 

Ja híres RÁKÓCZI 6Y0M0RKESERÜ
I 0 epyedüli kéultője
í ,■’■(tolips prn^j^k^u^Jdig^ei^

I
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elismert
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DAMAST-
I Aruk esek ekkor valódiak,

^rzipst^
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J{ 3)cbrcc«cni űpar- és kereskedelmi Bank
a takarékosságot e'ósegiiendö

mindenkinek, ki betevőink sorába lőpni hajlandó,
CRV acélból készült, csíttos

“ ' — ' JaK3réK-gyüit6 sxckrénygkgt

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla éE 

kamatozik.
M taüa réü-gyüjíő szefirényeüei

zárva kézbesít,lük teleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt, legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás vége-
a betétkönyvbe bejegyezhessük, . . . •

Ha csak 20 fülért becsusztat naponta a perselybe csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid o ev a ■
Tájékozásul szolgáljon a következő tabluzat:
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20 fillér naponként 5 év alatt növekedik 365.
40 „ » 5 r y> n

60 v » 5 » , *
80 , „ S K e n

1 kor. „ 5 , „
2 - r 5 * » »,

Tőke Kamat Oasz-esen
365 — 37 98 402.08
730.- 75 96 805 96
1095 — 113 94 1208 94
1460.— 151*92 1611.92
1825 — 189 90 2014 90
3650 - 370 80 4029.80
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Kérjen tehát ily

Takarék -perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bankiéi

Nyomatott László József lapiuiajoonos könyvnyomdájában Debrecen.
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